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OGGETTO: SEDUTA  DEL 15.06.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno QUINDICI del mese di GIUGNO alle ore 17.00 in Lucca nella 
sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato 
con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

  
   
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Selvaggina e Strutture: determinazioni 
4. Caccia di Selezione: determinazioni 
5. Centro di Sosta Selvaggina “Poggio” e “Pescia”: determinazioni 
6. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Fontana, Giannecchini, Dati, Vannucci, Della Nina, Pellegrini (entra 17.24), Pelliccioni 
(entra 17.26),  
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro, Alberigi  
    
 Assenti giustificati:  
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Stefanini Sabrina 
 
 
Alle ore 17.13 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

Comunicazioni del Presidente 
 

Il Presidente informa che la prossima settimana ci sarà un’incontro tra tutte le ATC per elaborare una proposta 
programmatica congiunta per il nuovo PFV. 
 
Dati evidenzia che, in ordine all’incontro tra le ATC per il nuovo PFV, è necessario che tutti gli ATC abbiano 
degli incontri con le associazioni venatorie, con le associazioni agricole e così via. 
 
Il Presidente informa che è pervenuta una comunicazione da parte dell’ASBUC di Montalto – Civitella Paganico, 
in ordine alle certificazioni sanitarie che il CPPS rilascia. 
 
Il Presidente informa che è pervenuta, dallo Studio Agrofauna, una comunicazione in riferimento ad una 
richiesta relativa ad una pratica danni. 
 

            
 
Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale del 09.06.2023 
 

                           
 Il Comitato con voto di maggioranza approva. Si astiene il consigliere Vannucci, in quanto assente alla seduta 
del 09.06.u.s. 
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Alle ore 17.24 entra il consigliere Pellegrini 

 
  
              

Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 

 
Selvaggina e Strutture: determinazioni 

  
  

Il Presidente relaziona sinteticamente gli esiti della seduta di commissione selvaggina tenutasi il 14.06.u.s.. 
Relaziona i contenuti della Convenzione con l’ASBUC di Barga – per l’area denominata “Cima dell’Omo” 
 
Alle ore 17.26 entra il consigliere Pelliccioni 
 
Il Presidente evidenzia che, ai cacciatori verrà rilasciato un tesserino gratuito per la fruizione di detto territorio. 
 
Alle ore 17.30 il consigliere Alberigi non risulta più collegato 
 
Il Presidente mette in votazione la convenzione con l’ASBUC di Barga per l’area denominata “Cima dell’Omo” 
 
A FAVORE CONTRARI ASTENUTI 
Onesti Pellegrini  
Della Nina   
Del Chiaro   
Dati    
Fontana    
Giannecchini   
Pelliccioni    
Vannucci   
 
Il Comitato con voto di maggiorana approva. 
 
 
Pelliccioni evidenzia che ci sono delle anomalie sul piano di immissione Starne e Pernici, rispetto a quanto 
deciso nella commissione del 14.06.u.s.,  
 
Si passa ad analizzare il piano di immissione nel dettaglio. 
 
Dati evidenzia che da parte sua non disquisisce su tre fagiani in più o in meno, fa presente che, però, aveva 
richiesto che venisse fatto un incontro con le associazioni venatorie; pertanto si asterrà dall’approvazione. 
 
Della Nina evidenzia che gli incontri con le associazioni, vanno fatti a tempo debito, e consolidare 
eventualmente le proposte che verranno. Ritiene che adesso c’è l’urgenza di approvare il piano di immissione; 
propone che con il prossimo mese di settembre si dia inizio alla programmazione per l’anno avvenire. 
 
Vannucci evidenzia di non aver capito quale sia stato il criterio adottato dai tecnici per la stesura del piano, certo 
è che al momento vi è l’urgenza di approvare il piano, e quindi propone che se vi sono delle modifiche da fare, 
vengano fatte e si vada avanti. 
 
 
Il Presidente mette in votazione l’approvazione del piano di immissione con le modifiche apportate 
 
A FAVORE CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Pellegrini 
Della Nina  Pelliccioni 
Del Chiaro  Dati 
Fontana   Vannucci 
Giannecchini   
 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 

 

        Caccia di Selezione: determinazioni 
 

 
Il Presidente informa che stiamo programmando un nuovo corso per Cacciatore Formato (max 30 partecipanti), 
mentre non è obbligatorio il corso di H.3 per l’aggiornamento. Evidenzia che la figura del Cacciatore Formato è 
fondamentale per i CdS 
 
Pelliccioni evidenzia che i corsi andrebbero fatti nei comprensori dove risultano più richieste. 
 
Alle ore 18.11 il consigliere Alberigi risulta ricollegato da remoto. 
 
Il Presidente porta a ratifica l’apertura della caccia di selezione al capriolo 
 
Il Comitato all’unanimità dei presenti approva. 
 
Il Presidente porta a ratifica l’apertura della caccia di selezione al cinghiale 
 
Il Comitato all’unanimità dei presenti approva. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 
 

Centro di Sosta Selvaggina “Poggio” e “Pescia”: determinazioni 
 
 
Il Presidente mette in votazione lo schema di convenzione per il conferimento e cessione di carne di ungulati 
procedura congiunta con l’ATC PT11 
 
Il Comitato all’unanimità dei presenti approva. 
 
Il Presidente mette in votazione la manifestazione d’interesse + schede allegate, in ordine al ritiro carcasse – 
procedura congiunta con l’ATC PT11 
 
Il Comitato all’unanimità dei presenti approva 
 
Della Nina informa sulla situazione del Centro di Sosta di Pescia, ovvero, sul mancato rispetto delle modalità 
gestionali da parte di molti fruitori. 
 
Il Presidente evidenzia che vi è la necessità di aprire il CdS di Camporgiano, informa che si dovrà provvedere 
all’acquisto di almeno un tagliere in teflon, di coltelli, e di un intervento di derattizzazione e pulizia dei locali. 
 
Vannucci evidenzia che bisogna premunirsi sul fattore responsabilità 
 
Pelliccioni ritiene che dovrà essere fatta una convenzione, che tuteli l’ATC, con chi gestirà il CdS. 
 
Della Nina propone di fare un incontro con tecnici esperti, quali veterinari ecc…, al fine di redigere un documento 
per le procedure. 
 
Il Presidente informa che sono pervenute tre manifestazioni d’interesse per la gestione del CdS di Camporgiano 
 
Il Presidente mette in votazione l’attivazione delle richieste di derattizzazione e pulizie dei locali. 
 
A FAVORE CONTRARI ASTENUTI 

Onesti  Pellegrini 
Della Nina   
Del Chiaro   
Dati    
Fontana    
Giannecchini   
Pelliccioni    
Vannucci   
Alberigi   

 
Il Comitato all’unanimità approva 
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Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 
 

Varie ed eventuali 
 
 
Pelliccioni evidenzia che è necessario prendere in considerazione la situazione di Verrucolette dove ci sono dei 
cinghiali che stanno facendo danni e creano problemi alla popolazione 
 
Della Nina informa che è scaduta la convenzione con la Soc. Agrofauna 
 
Il Presidente da mandato al RUP per richiedere preventivo e rinnovo per anni 2. 
 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 18.50 

                                                                  - 

 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Sabrina Stefanini                                                                                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 03.07.2023 

 


